

Годовой отчет  
о ходе реализации муниципальной программы Шемуршинского района  
Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта»  
на 2019-2036 годы за 2020 год

Ответственный исполнитель:  
Отдел социального развития администрации Шемуршинского  
района Чувашской Республики Чамеев А.В.

(83546) 2-36-21

Непосредственный исполнитель:  
Главный специалист - эксперт отдела социального  
развития администрации Шемуршинского района  
Антонов В.В. (83546) 2-36-22, [shemsport@cap.ru](mailto:shemsport@cap.ru)

Заместитель главы-Начальник отдела социального  
развития администрации Шемуршинского района

А.В.Чамеев

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта на 2019-2035 годы» (далее - Программа) разработана в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации от 31 июля 1998 г. №145-ФЗ, Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике, Уставом Шемуршинского района Чувашской Республики, постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 09 декабря 2018 г. № 546 «О республиканской целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2019-2035 годы»; Законом Чувашской Республики от 27 июня 2008 г. «О физической культуре и спорте»

За 2020 год доля населения, приобщённого к физкультурно-спортивным занятиям, составила 47,83% против 47,33% в 2019 году.

Органом муниципального отдела социального развития в должности главного специалиста-эксперта ведётся работа по линии физической культуры и спорта администрации Шемуршинского района. Также в спортивной жизни района принимает участие Детско-Юношеская Спортивная Школа ДЮСШ «Туслах». Управлением физической культурой и спортом в поселениях, по согласованию, занимаются главы и специалисты сельских поселений. Спортивно-массовая физкультурная работа в школах района возлагается на учителей физической культуры, где по культивируемым видам спорта занимаются б В течение 2020 года для занятий физической культурой и спортом использовались все спортивные сооружения района: ДЮСШ «Туслах» (спортивные залы и спортивные площадки), лыжные трассы и хоккейные площадки, спортивно-игровые площадки сельских поселений Шемуршинского района, спортивно-игровые площадки и лыжные трассы при общеобразовательных школах.

В сельских поселениях работали спортивные секции и кружки по линии Детско-юношеской спортивной школы и Детская школа искусств. На местах проводились физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия, ежемесячные Дни здоровья и спорта, мероприятия по внедрению комплекса ГТО.

К сожалению, распространение новой коронавирусной инфекции COVID-19 в начале года не позволило в полной мере осуществить намеченные спортивные планы. До введения ограничительных мер, связанных с проведением массовых спортивных мероприятий, на муниципальном уровне было проведено лишь 22 соревнований, два ежемесячных Дня здоровья и спорта, два официальных приема испытаний ГТО в Центре тестирования в селе Шемурша, и месячник по выполнению комплекса ГТО с посещением судеского персонала в школах района. Только в III квартале, в связи с улучшением эпидемиологической обстановки, по решению Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики было принято решение провести День физкультурника и возобновить Дни здоровья и спорта.

В сентябре, с соблюдением всех санитарных норм, в районе прошел Всероссийский день бега «Кросс Нации – 2020», праздник закрытия летнего спортивного сезона и официальный прием испытаний комплекса ГТО у школьников.

В IV квартале администрацией Шемуршинского района и руководителями общеобразовательных учреждений было принято решение о сдаче нормативов ГТО на местах, в школах, чтобы предотвратить массового скопления обучающихся. В течение месяца выездная бригада судей осуществляла прием тестов почти во всех школах района. В 2020 году в сдаче ГТО приняли участие 342 человека (258 школьников, 28 учителей, 56 человек работников предприятий, учреждений и организаций района.). Практически все они успешно справились с испытаниями в своих возрастных ступенях и получают удостоверения и знаки отличия в январе 2021 года.

Лучшие спортсмены района смогли принять участие лишь в 12 республиканских соревнованиях и добились некоторых результатов. Команда администрации Шемуршинского в эстафете на призы газеты «Советская Чувашия заняла 3 место в зачёт Спартакиады среди работников муниципалитетов Чувашской Республики. Команда Шемуршинского района на Летних сельских спортивных играх заняла 1 место среди всех

районов Республики. Наша районная команда традиционно принимает участие в первенстве Чувашской Республик по мини-футболу 40+ в городе Чебоксары. Команда «Тайфун-Костинстрой» каждый год участвует и занимает места. Помогает команде директор предприятия «Костинстрой» Угасин Сергей. Каждый месяц в спортивном зале Дворца Культуры федерация настольного тенниса Шемуршинского района проводит Кубок по настольному теннису на призы спонсоров соревнований. Вазанов А.П. – председатель федерации очень ответственно подходит к своей работе. На традиционном турнире по плаванию памяти Петрова В.А. в городе Алатырь Чебанин Д. и Угарин Д. заняли 2 и 3 места соответственно. На первенстве Чувашской Республики по вольной борьбе среди юношей и девушек 2003-2004 г.р. в зачёт 22-ой Спартакиады школьников на Кубок Главы Чувашской Республики в г. Чебоксары девушки района стали третьими и заняли два 3 места. Вебер И.(до 71 кг.) – 3 место. Малеев А (до 80 кг.) – 3 место. В первенстве по гиревому спорту в зачёт спартакиады школьников на Кубок Главы Чувашской Республики в городе Канаш призовые места заняли: Александрова Ю. – 1 место, Тепитов И. -1 место, Краснова Дарья – 2 место, Удочкин А. – 2 место. В первенстве Чувашской Республике по армреслингу среди юношей и девушек в городе Чебоксары в воеборье 1 место занял Тепитов И. и 3 место заняла Малова М. В соревнованиях по силовому многоборью 1 места заняли: Огурцов С. И Тепитов И. В открытых интернет соревнованиях Ульяновской области по гиревому спорту 03.05.2020 года 1 места заняли: Краснова Д. и Тепитов И., 2 место занял Огурцов с. **26 декабря 2020г.** в ФОК «Локоматив» г.Канаш прошел Чемпионат Чувашской Республики по гиревому спорту, в котором приняла участие дружная команда Шемуршинского района.Золото в своих категориях завоевали Александрова Юлия и Огурцов Сергей. Серебро - у Пустынина Максима, Красновой Дарьи, Попова Алексея, Тепитова Наиля. Бронза - Тимошкина Наталья, Кусаинов Константин.По итогам чемпионата определилась тройка лидеров: 1 место - Яльчийский район, 2 место - Шемуршинский район, 3 место - г.Канаш **27 декабря** в Шемуршинском районе в с.**Трехбалтаево** прошли открытый Чемпионат и Первенство района и Республиканский турнир на призы спортивного общества «Динамо» по гиревому спорту.На этих соревнованиях присутствовали глава районной администрации В.Денисов, руководитель Федерации гиревого спорта региона МС Ю.Карпов, ст.тренер Чувашской Республики МСМК Б.Глинкин, начальник отдела полиции по Шемуршинском району МО МВД РФ "Батыревский"Р.Идрисов.

**В командном первенстве 1 место заняли атлеты Шемуршинского района, 2 место-команда г.Канаш и на 3-ем месте - спортсмены Батыревского района.**Почетными грамотами от Федерации гиревого спорта Чувашской Республики за большой вклад в развитие гиревого спорта и пропаганду здорового образа жизни награждены подполковник полиции Тепитов Н.А. и директор МБОУ «Шемуршинская СОШ» Хорькова В.В.Следует отметить, что в соревнованиях приняли участие руководители организаций и учреждений Шемуршинского, Батыревского, Канашского районов. Первое место у Владимира Поникидикина (г.Канаш), 2 место у Владимира Денисова (Шемуршинский район), 3 место у Рудислава Сорокина (с.Трехбалтаево).Также в своих категориях победителями стали Максим Кузьмин, Юлия Александрова, Дарья Краснова, Ильвир Тепитов,Наиль Тепитов ( Шемуршинский район), Махмутов Ильгизар, Васильев Николай(Батыревский район), Гафиятулин Тимур (г.Канаш).**Абсолютными победителем** среди мужчин стал **Максим Пустынин** (с.Шемурша) среди женщин **Даяна Бачина** (Ибресинский район) **Желаем команде гиревиков Шемуршинского района отличных выступлений и «легких» гирь на помосте в наступающим 2021 году.**В 2020 году в рамках федеральной программы «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» в районе капитально отремонтированы спортивные залы в Чепкас-Никольской ООШ, Карабай-Шемуршинской СОШ, Чукальской НОШ на общую сумму 2458623 рублей. В рамках развития общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах, в селе Чепкас-Никольское, Карабай-Шемурша, Трёхбалтаево и с. Шемурша в этом году построены детские спортивные площадки на сумму 245979 рублей.

В следующем году запланировано строительство школьной спортивной площадки в селе Шемурша. Оценивается проект в 600 тысяч рублей. На новой площадке жители смогут играть в мини-футбол, волейбол, уличный баскетбол, заниматься силовыми упражнениями. Также на следующий год планируется строительство большого футбольного поля с беговыми дорожками в деревне Малое Буяново с укладкой травмобезопасного покрытия.

26 августа 2020 года Шемуршинский район с рабочим визитом посетили министр физической культуры и спорта Чувашской Республики **Василий Владимирович Петров** и руководители республиканских Специализированных школ олимпийского резерва. В ходе встречи с главой администрации Шемуршинского района **Денисовым Владимиром Васильевичем** и коллективом ДЮСШ обсуждались вопросы развития спортивной отрасли в республике. **Владимир Васильевич** проинформировала о планах по дальнейшему совершенствованию спортивной инфраструктуры и развитию физической культуры и спорта в районе. Также речь шла о создании современных и комфортных условий для занятий физкультурой по месту жительства, об укреплении материально-технической базы объектов спорта, о важности своевременного ремонта имеющихся спортивных сооружений, исходя из потребностей муниципалитета. Ряд вопросов и предложений министр взял под личный контроль и пообещал оказать поддержку.

Согласно целевым индикаторам муниципальной программы:

-из года в год улучшается показатель доли населения Шемуршинского района систематически занимающихся физической культурой и спортом. В 2019 году – 47,33 и в 2020 году – 47,83;

- численность занимающихся в МАУ ДО «ДЮСШ «Туслах» (2018 - 285, 2019 - 275, 2020 - 275). В период с 1 января 2020 по 31 декабря 2020 года подготовлено: 1 КМС – Чураев Антон дзюдо, спортсменов 1 разряда - 3 чел.(), массовых разрядов - 12 чел., все учащиеся ДЮСШ «Туслах».

Следует отметить и то, что итоги выступлений наших воспитанников в республиканской Спартакиаде школьников на Кубок Главы Чувашской Республики намного лучше, чем в прошлом году (14 - 16).

Используя финансовые возможности, мы чаще стали выезжать на соревнования.

Проведение спортивных мероприятий на базе ФСК «Туслах» стали разнообразнее и качественнее.

Согласно подпрограмме, на 2021 год выделено 150 000 руб. для «Развития физической культуры и массового спорта» в районе.

Необходима ускоренная модернизация физического воспитания и развития детско-юношеского спорта. В школах не хватает инвентаря (футбольных, волейбольных, баскетбольных мячей, гимнастических снарядов и инвентаря).

Следует развивать деятельность спортивных клубов образовательных учреждений, что даст возможность внедрить принципиально новый и более эффективный механизм проведения различных спортивных и оздоровительных мероприятий.

На сегодняшний день имеются все возможности для существенного повышения уровня развития физической культуры и спорта Шемуршинского района и

использования их потенциала в интересах общества при условии, что эти вопросы станут приоритетными при решении задач по социально-экономическому развитию Шемуршинского района, не только для органов местного самоуправления Шемуршинского района Чувашской Республики, но и для каждого жителя.

На сегодняшний день разворачивается движение по сдаче нормативов комплекса ГТО во всех ступенях (11 ступеней от 6-8 лет до 70 лет и старше). В ЧР и муниципальных районах созданы Центры ГТО, где предстоит большая работа не только по сдаче испытаний, а особенно работа по заполнению протоколов. Соответственно, чтобы вести эту работу, необходимо дополнительное финансирование. В 2014 году разработан муниципальный план мероприятий по поэтапному внедрению комплекса ГТО на территории Шемуршинского района. Документ утвержден постановлением администрации Шемуршинского района от 18.12.2014 г. № 467. В 2015-2017 годах проводилась работа по реализации мероприятий первого и второго этапов плана. Из 16 мероприятий первого и второго этапов было реализовано 8 мероприятий или 50%. Частично реализовано или не реализовано 8 мероприятий или 50%. Выполнение этих мероприятий связано с выделением дополнительных денежных средств, прежде всего из бюджета района, что сделать достаточно сложно. Однако, этот момент не оказал решающего негативного воздействия на работу по внедрению ВФСК ГТО на территории Шемуршинского района. Ответственное лицо за выполнение указанного плана - главный специалист отдела социального развития администрации Шемуршинского района В.В.Антонов.

Для организации и координации всей работы по реализации намеченных мероприятий в селе Шемурша на базе сооружений МАУ ДО «ДЮСШ» Шемуршинского района (ДЮСШ, лыжная трасса в селе Шемурша, спортивные площадки ДЮСШ «Туслах») был создан муниципальный Центр тестирования ВФСК ГТО (постановление администрации Шемуршинского района от 30.10.2015 г. № 389). Полное наименование: «Центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований и оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в Шемуршинском районе».

Все вопросы по введению и реализации мероприятий ВФСК ГТО на территории района решаются отделом социального развития администрации Шемуршинского района на ежемесячных совещаниях с учителями физкультуры и работниками МАУ ДО «ДЮСШ» Шемуршинского района.

Постановлением администрации Шемуршинского района от 19.01.2016 г. № 07 «О внесении изменений в постановление администрации района от 30.12.2013 г. № 516 «О муниципальной программе Шемуршинского района «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2035 годы» в приложение №1 к программе внесен целевой индикатор-показатель о внедрении ВФСК ГТО: «Доля жителей Шемуршинского района, выполнивших нормативы ВФСК ГТО на бронзовый, серебряный и золотой знаки отличия, от числа принявших участие в сдаче испытаний». Показатель за 2020 год выполнен, план - 28%, факт - 32,6%.

В 2020 году к мероприятиям по оценке выполнения нормативов испытаний комплекса ГТО было привлечено 24 человек, из них 12 учителей физкультуры, 10- работников спортивной школы (1 главный секретарь, 9 - тренеров) 1 работник предприятия и 1 работник отдела социального развития администрации Шемуршинского района (главный судья).

По итогам повышения квалификации присвоена вторая судейская категория 5 участникам курсов по видам спорта: легкая атлетика, лыжи, гимнастика, плавание, стрельба из пневматической винтовки, главный секретарь (перечислить).

Осенью 2020 года во время проведения месячника по приему испытаний ВФСК ГТО для выезда в школы района была организована выездная судейская бригада

муниципального Центра тестирования. В течение месячника комиссия Центра выезжала в 9 школ и приняла испытания у 310 учащихся.

Муниципальный план мероприятий, направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению комплекса ГТО, имеется (утвержден распоряжением администрации Шемуршинского района от 19.01.2020 г. № 07).

Всего в районе 9 - лыжных трасс, 4 - освещённые.

Хоккейных коробок - 5, Катки - 1 (ДЮСШ)

## Сведения

о достижении значений показателей (индикаторов) муниципальной программы Шемуршинского района Чувашской Республики

## «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2035 годы

N пп	Наименование показателя (индикатора)	Единица измерения	Значения показателей (индикаторов) муниципальной программы Шемуршинского района (подпрограммы муниципальной программы Шемуршинского района), программы			Обоснование отклонений значений показателя (индикатора) на конец отчетного года (при наличии)	Значения показателей (индикаторов) муниципальной программы Шемуршинского района (подпрограммы муниципальной программы Шемуршинского района), программы на текущий год (план)
			год, предшествующий отчетному*	отчетный год			
				план	факт		
1	2	3	4	5	6	7	8
Муниципальная программа Шемуршинского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2035							
1.	Доля населения Шемуршинского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом	%	47,33	47,53	47,83		47,53
2.	Единовременная пропускная способность спортивных сооружений	%	1381	1500	1381		1600
3.	Количество спортсменов, занявших призовые места в республиканских соревнованиях	%	32	28	35		30



ОТЧЕТ

об использовании бюджетных ассигнований бюджета Шемуршинского района на реализацию муниципальной программы Чувашской Республики Шемуршинского района «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2035 годы

Статус	Наименование муниципальной программы Шемуршинского района (подпрограммы муниципальной программы Шемуршинского района), программы, ведомственной целевой программы Шемуршинского района, основного мероприятия	Ответственный исполнитель, соисполнители	Код бюджетной классификации				Расходы по годам, тыс. рублей		
			Главный распорядитель бюджетных средств	Раздел, подраздел	Целевая статья расходов	Группа (подгруппа) вида расходов	сводная бюджетная роспись на 1 января отчетного года	сводная бюджетная роспись на отчетную дату	кассовое исполнение
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Муниципальная программа Шемуршинского района	Муниципальная программа Шемуршинского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2035 годы	всего	х	х	х	х	160,0	158,9	154,9
		Отдел социального развития администрации Шемуршинского района:	974	1101	Ц51103	200	100,0	100,0	100,0
		Сельские поселения:	993	1101	Ц51103	200	60,0	58,9	54,9
Подпрограмма 1	«Развитие физической культуры и спорта»	всего		х	х	х	160,0	158,9	154,9
		Отдел социального развития администрации Шемуршинского района:	974	1101	Ц51103	200	100,0	100,0	100,0
		Сельские поселения:	993	1101	Ц51103	200	60,0	58,9	54,9
Основное мероприятие	1. Организация и проведение официальных физкультурных мероприятий	Отдел социального развития администрации Шемуршинского района:	974	1101	Ц51103	200	100,0	100,0	100,0
		Сельские поселения:	993	1101	Ц51103	200	60,0	58,9	54,9

## Информация

о финансировании реализации муниципальной программы Шемуршинского района за счет всех источников финансирования за 2020 год

Статус	Наименование муниципальной программы Шемуршинского района (подпрограммы муниципальной программы Шемуршинского района), программы	Источники финансирования	План, тыс. рублей*	Фактические расходы, тыс. рублей**
1	2	3	4	5
Муниципальная программа Шемуршинского района	Муниципальная программа Шемуршинского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2035 годы	всего	323,0	312,935
		федеральный бюджет	0	0
		республиканский бюджет	0	0
		местный бюджет	323,0	312,935
		внебюджетные источники	0	0
Подпрограмма 1 (Программа)	«Развитие физической культуры и спорта»	всего	323,0	312,935
		федеральный бюджет	0	0
		республиканский бюджет	0	0
		местный бюджет	323,0	312,935
		внебюджетные источники	0	0

Главный специалист отдела социального развития администрации Шемуршинского района:

Антонов В.В.

